當局擬更新《公務員守則》諮詢職方

【香港商報訊】記者戴合聲報道:公務員事務局 昨日發出更新《公務員守則》的諮詢稿,徵詢職方 的意見。特區政府發言人表示,會考慮各方的意 見,敲定更新版守則,並予以頒布。

公務員事務局局長楊何蓓茵表示,更新守則有兩 大目標:第一,要讓公務員清楚理解憲法和基本法 共同構成香港特區的憲制基礎及秩序,以及在這個 基礎下公務員的憲制角色和責任。第二,要因應社 會發展及回應市民期望,爲公務員團隊訂定一套清 晰的共同信念和操守準則,作爲所有公務員在日常 工作、決策和行爲的重要指南。

保留「政治中立 | 增宣誓聲明

據介紹,更新版守則諮詢稿有以下部分,包括: 引言;一國兩制;公務員宣誓和作出聲明的要求; 公務員的基本信念和操守準則; 公務員隊伍和政治 委任制度;公務員敘用委員會的獨立角色;以及結

現行守則在2009年頒布,沿用多年至今。諮詢稿 提出公務員須恪守12項基本信念,相較2009年的版 本,加入了「維護憲制秩序及國家安全」、「以民 爲本」、「團隊精神」、「效益爲本」、「績效問 責 | 等,繼續原有「政治中立 | 的基本信念。

楊何蓓茵說,過去有公務員曲解「政治中立」的

意思,社會曾有批評指2019年有 公務員覺得政治中立, 便不需要 支持在任政府, 她強調政治中立 是以支持在任行政長官爲前提。 她續說,當局確曾考慮過刪除守 則中「政治中立」的字眼,但多 方意見認為,不採用有關字眼也 可能有另外的曲解,在考慮過所 有意見後,並完善對「中立」的 表達,認爲採用有關字眼沒有問

隨着社會對政府和公務員的期 望和要求日益提高,政府認爲有 必要更新守則,述明現今公務員 應有的基本信念和操守準則,以 及香港特區的憲制基礎和秩序, 協助公務員理解他們作爲行政機 關一員的憲制角色和責任。所有 公務員和按非公務員聘用條款聘

用的政府僱員均需遵守守則,這亦是聘書或僱傭合 約中的要求,與現行安排一樣

不可以公僕身份批評政府政策

對於守則列明不可以公務員身份批評任何政府政



楊何蓓茵(中)公布更新《公務員守則》諮詢。 記者 崔俊良攝

策,或支持其他人的反對意見。政府消息人士表示, 公務員發表意見時,即使事先表明屬個人意見,亦不 能視爲「冤死金牌」。被問到若果有人在平台發表批 評政府的言論,有公務員同事讚好,會否構成違反守 則,消息人士指要視乎內容,不應胡亂讚好。

中大即炒副核長吳樹姆

查逸超(右

的消息。

校董會:對其失去信心

【香港商報訊】記者馮仁樂報道:香港中文大學(中大)校董 會昨日進行會議後宣布,與副校長(行政)及秘書長吳樹培終止 僱傭關係,並以現金代替通知期,即時生效。中大校董會同時議 決,副校長(行政)職務將由陳金樑暫時署理,秘書長職務則由 黃陳慰冰出任,任期至明年12月31日。

以現金代替通知期

中大校董會主席查逸超昨午會見傳媒時表示,校董 會早上舉行改組後首次會議,會上討論到吳樹培在大 學校董會改組問題上的行爲舉措。他指出,有鑑於吳 樹培近月因應校董會重要事項作出的行爲舉措,校董 會對吳樹培能否及是否願意以符合良好管治原則的方 式去支持校董會的工作,已失去信心。爲了維護校董 會和大學能有效運作,校董會通過決議,根據吳樹培 的聘用合約條款,以現金代替通知期,中止他與中文 大學的僱傭關係,立即生效。

被問到解僱吳樹培的具體原因,查逸超表示不便透 露,但指早前有報道指出,吳樹培繞過他,在他不知 情或未同意下,制訂校董會議程;另外,中大校董會 改組草案草擬期間,吳樹培身爲大學高層,在知悉校 董會已決議支持專責小組意見,即基本上支持議員草 案之下,參與反對草案的聯署,他認爲這些事件引起 吳樹培能否保持中立的疑慮。

身兼中大校董的立法會議員劉國勳表示,今次解僱

【香港商報訊】記者周偉立報道:

12月13日是南京大屠殺死難者國家

公祭日。香港特區政府當日在政府總

部舉行儀式悼念死難者,行政長官李

公祭儀式上,全體肅立奏唱國歌後

靜默兩分鐘寄託哀思,李家超致獻白

色花圈,並與全體人員一同行鞠躬禮

以示致敬。其後,李家超與在場人士

家超出席儀式並致獻花圈。

依次簽署紀念冊。

特區政府舉行公祭儀式

悼念南京大屠殺死難者

做法依照法例規條,並有 諮詢法律界人士和資 深教授的意見,最 終校董會經過討論 後,認爲吳樹培無 法繼續以秘書長身 份推動中大符合良 好管治原則

同樣身兼中大校董 的立法會議員鄧家彪表 示,校董會主席提及一些

事例,顯示吳樹培所作所爲令校董會失去信心。他強 調以秘書長身份同主席對着幹,即使在其他公營或私 營機構,都是不可接受。

教育局尊重中大校董會決定

教育局局長蔡若蓮昨日出席活動時被問及事件,她 回應事件時表示,當局知悉亦尊重大學校董會的決 定,強調一如旣往支持大學按照其機制不斷完善院校 的管治,提升管治效能和提高教學效能。就校內處理 有關人事的問題,中大已在記者會中清楚交代事件的 始末。

一)公布即時解僱副校長吳樹培(圓圖)

電視截圖

蔡若蓮續說,透過《2023年香港中文大學(修訂) 條例草案》,中文大學剛完善規程,她很高興看見校董 會的組成及不斷優化。一直以來,學校的財務、人事 和制度屬院校自主的範疇。就院校如何處理人事、財 務等,政府鼓勵和支持按院校的機制自主處理。



港府舉行公祭儀式悼念南京大屠殺死難者。 記者 蔡啓文攝

六議員攜手推動發展 地理位置編碼 |系統

【香港商報訊】記者林駿強報道:六位立法會議 員包括自由黨易志明及李鎭強、民建聯葛珮帆、林 筱魯、陳紹雄、邱達根,組成推動發展「地理位置 編碼」系統工作小組。他們昨日召開記者會,促請 政府盡快建立具廣泛用途、方便市民使用及具商業 應用效益的「地理位置編碼」系統。易志明稱目前 政府對此態度正面,稍後會把建議提交數字化經濟 發展委員會轄下的數碼基建工作小組研究

工作小組認為, 步入數碼時代, 城市管理和公共 服務也需要與時並進,故政府應積極利用科技推行 智慧城市,落實便民利商的政策。無論電子商貿、 旅遊、餐飲、批發零售、物流配送、市民日常出 行、政府提供服務,甚至救援工作,都需要準確無 誤的地址。

易志明說,早於2015年已建議政府發展郵政編碼 系統,把地址數字化,但當時政府表示郵政編碼不 會明顯地提升香港的郵遞效率,因此未有接納建 議。他說日前與財政司副司長黃偉綸討論發展「地 理位置編碼 | 系統時,對方的態度正面,並落實由 發展局牽頭逐步推進。

[智慧城市]數碼基建不可或缺

葛珮帆指出,香港目前沒有標準地址系統、亦沒 有郵政編碼。她說隨着送餐、網購及網約叫車服務 等的興起,一套標準的「地理位置編碼」,有助提 高業務效率和準確度。她說特區政府致力推動香港 邁向「智慧城市」,數碼基建是不可或缺,把地址 數字化,發展「地理位置編碼 | 系統,是數碼基建 的重要構建。她說特區政府必須從宏觀及長遠角度 出發,以對接粤港澳大灣區以至於全國的編碼系統 爲前提

林筱魯說,地址對於物流、配送、救援都重要, 但現時位置未必淸楚,如公路發生事故,只說某路 段。不過,他說如有「地理位置編碼」系統,並以 基礎設施為準,可以增加準確性,如涉及燈柱、渠

邱達根就稱,「地理位置編碼」系統要標準化底 層數據,而且令數據可讓電腦偵測到,他又說底層 數據涉及人、企業、空間,編碼的格式應可讓電腦

陳紹雄認爲政府亦可「兩條腿走路」,一方面加快 推動數據共享和轉化應用,一方面制定中長期發展策 略,規劃構建「地理位置編碼」系統,釋放數據的發 展潛力和帶來的商機,進一步推動數碼經濟



六名立法會議員成立小組推動「地理位置編碼 | 系統。 記者 蔡啓文攝

三隧道12-17起 分時段收費

【香港商報訊】記者林駿強報道:運輸署署長李 頌恩等官員昨日舉行記者會,提醒市民三條過海隧 道,即西區海底隧道(西隧)、海底隧道(紅隧) 和東區海底隧道(東隧),將於本月17日星期日 上午5時起實施分時段收費,屆時駕駛者可如常地 直接駛過隧道,透過「易通行」繳交隧道費

署方交代收費撮要:私家車和電單車(包括機動 三輪車) 收費將按時段而有所變化,在星期一至六 (非公衆假期),西隊私家車收費介乎20至60元, 紅隧和東隧私家車收費介乎20至40元;而西隧電單 車收費介乎8至24元,紅隧和東隧收費介乎8至16 元。在公衆假期,三隧按時段收費,私家車收費介 乎20至25元,電單車收費則介乎8至10元

三隧的士收費繼續全日劃一25元。與現行附加費 安排相同,如非在過海的士站上車,乘客須支付去程 及回程隧道費(即共50元)。其他商用車輛,包括 貨車、巴士等,三條過海隧道收費全日劃一50元。

玩四大種植元素互動區域

席是次儀式。

李家超當天於社交媒體發文,對為

抗日戰爭獻出生命的革命先烈和民族

英雄表示緬懷。他指,我們必須牢記

中央人民政府駐港機構代表、司

法機構代表、政府高級官員、立法

會議員、行政會議成員、社會賢

達、原東江縱隊港九獨立大隊成

員、退伍軍人團體和學生代表亦出

歷史、不忘過去、珍愛和平。

【香港商報訊】太古城中心與迪士尼攜手 帶來綠色聖誕特別企劃,於即日起至明年1月 1日期間爲大家送上「GROW with LOVE」聖 誕主題活動,將商場二樓中庭及中橋打造成 聖誕綠色園地主題大型裝置,招募大家用愛 心去栽種植物,爲聖誕加添一點綠、加添一 點愛。大家在9.5米高Mickey聖誕小屋下,與 迪士尼朋友歡聚於四大種植元素互動區域, Groot更會立體現身。只要於互動區域集齊種 植元素,就可以由零開始親手培育一棵植 物;迪士尼朋友更在場內地下及一樓其他不

同的「GROW with LOVE」小型裝置等待大 家,大家不要忘了打咭合照留下快樂記憶。

場內的「GROW with LOVE期間限定 店」帶來超過300款超精緻的迪士尼商品, 包括多款活動期間限定商品,可以將快樂同 時帶回家。於12月1日至26日期間,到太古 城中心消費滿指定金額,更可參加「聖誕購 物三重賞」,換領多項獨家聖誕禮物。太古 城中心更鼓勵大家將愛分享,延續綠色聖 誕,只要捐款予「願望成眞基金」,即可獲 贈「迪士尼聖誕吊飾」乙個



迪士尼朋友歡聚於四大種植元素互動區域,與可愛的Donald 灌漑水車合照

星願琉璃隧道

【香港商報訊】今個冬日,YOHO MALL與妳 相約於漫天星辰下浪漫邂逅,結件遊走於YOHO MALL的銀河星宿幻境之旅,尋找世紀流傳的星座

永恆傳說。由11月中旬至翌年1月1日,YOHO MALL將打造佔地近2500平方呎的沉浸式主題裝 置「星語夜」,以及體驗式打卡位「辰星の歩 道」,讓妳與摯愛親朋於華麗又浪漫的星河下倚

沉浸式光影星願之旅 YOHO MALL I以漫天星河引領大家穿梭魔幻星空 主題場景:穿過「星願琉璃隧道」,進入以超過 10000顆小燈泡及多棵質感風聖誕樹打造的「星雨 之森」,漫天的炫光銀河帷幕照亮整片迷離森 林;經過「星瀑の弦月」,在炫白光影許願樹下 找到一彎星座弦月,恍如置身夢中仙境;穿過森 林後親睹屹立叢林之中的6.6米高幻彩「星砂の聖 誕樹」,象徵幸福的點點星塵於空中開始蔓延, 不妨與摯愛誠心許下甜蜜願望,希望長相廝守的 願望成眞

驗 台 炒 聖

11.

曲回

日豆

【香港商報訊】荃灣如 心廣場由即日至1月7日特 別舉辦「Christmas Candy Wonderland聖誕奇妙糖果之 旅」主題活動,首度聯乘以 七彩顏色、萌爆圖案及香甜 滋味而深受港人歡迎的西班



牙人氣手工糖品牌PAPABUBBLE,打造以五感體 驗爲主題的奇妙聖誕手工糖果之旅。視覺一戶外 7米高掛滿手工糖果的少女系粉紅炫亮聖誕樹, 配上荃灣首個戶外浪漫飄雪燈光匯演及粉金動感 螺旋槳飛艇,濃濃聖誕氣氛必定爲你倆留下甜蜜 回憶;聽覺及嗅覺體驗 一 室內4.5米高糖果屋配 上矚目燈光及隨着場內音樂緩緩轉動的螺旋槳飛 艇,場內更會同時散發糖果甜香氣味,邀請您來 與布滿手工糖果及薑餅人裝飾的聖誕樹打卡甜蜜 合照

觸覺體驗 一 如心廣場二期將設有「夢幻糖果

挑戰」AR互動遊戲, 完成指定任務或遊走 場內不同地點即可獲 得遊戲金幣,參與遊戲 即可贏取商場消費禮券 或禮品;此外,場內的 PAPABUBBL期間限定 店將推出4款全新如心 聖誕主題產品,帶來不 一樣的嶄新味覺體驗, 讓您挑選心甜禮品送贈 摯愛。



荃灣區内首個戶外飄雪光 影匯演將降臨如心廣場。

